

Smluvní ujednání k pojištění majetku, přerušení provozu a odpovědnosti

Pokud je to ve Zvláštním ujednání pojistné smlouvy výše uvedeného čísla ujednáno, pojištění se řídí také dále uvedenými ujednáními.

Ujednává se, že pokud jsou níže uvedena smluvní ujednání v rozporu s příloženými pojistnými podmínkami nebo ujednáními v pojistné smlouvě a pokud je v pojistné smlouvě sjednáno pojištění předmětu pojištění, rizika, doložky nebo pojistného nebezpečí, kterých se týkají, pak mají tato smluvní ujednání přednost před ustanoveními v příložených pojistných podmínkách nebo pojistné smlouvě. Pokud je však pro klienta výhodnější řídit se ujednáním v pojistné smlouvě, použije se v případě pojistné události toto ujednání.

Prokázaný pojistný zájem

Pojistitel na základě jemu dostupných informací získaných v souvislosti s uzavíráním pojistné smlouvy považuje pojistný zájem pojistníka za prokázaný.

A. POJIŠTĚNÍ MAJETKU

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění majetku dle DPPMP-P-01/2014 nebo DPPSP-P-01/2014, vztahují se k tomuto pojištění také níže uvedená smluvní ujednání pro pojištění majetku.

Pojištění movitých věcí a staveb

A01. Tolerance podpojištění

Ujednává se, že pokud pojistná částka v době pojistné události není nižší o více jak 15 procent než částka odpovídající pojistné hodnotě pojištěné věci nebo souboru věcí, pojišťovna pro toto pojištění neuplatní podpojištění.

A02. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Pokud je předmět pojištění pojištěn na novou cenu, pak v případě znovupoložení poškozeného nebo zničeného předmětu pojištění vyplatí pojistitel částku odpovídající přiměřeným nákladům na znovupoložení v době pojistné události sníženou o cenu případných zbytků bez odpočtu opotřebení.

A03. Cizí věci užívané – automatické pojištění v případě přechodu vlastnictví na pojištěného

Ujednává se, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě leasingových, nájemních či jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

A04. Pojištění movitých věcí na území České republiky

Ujednává se, že mimo místa pojištění uvedená v pojistné smlouvě jsou místem pojištění pro předměty pojištění dle DPPMP-P také místa na území České republiky, na kterých pojištěný na základě písemné smlouvy provádí objednanou činnost. Toto pojištění se sjednává s limitem plnění ve výši 5 % ze součtu pojistných částek předmětů pojištění, nejvýše však částka 200 000 Kč.

A05. Spoluúčast – pojistná událost na více předmětech pojištění

V případě pojistné události na více pojištěných předmětech (z téže příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro pojištěného výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých předmětů pojištění, jichž se pojistná událost týká. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

A06. Působení kouře

Ujednává se, že pojištění se sjednává i pro případ poškození působením kouře. Působením kouře se rozumí působení takového kouře, který unikl náhle a neočekávaně z topného nebo varného zařízení nacházejícího se na místě pojištění, pokud kouř unikl mimo určené otvory. Pojištění se však nevztahuje na škody vzniklé dlouhodobým, postupným působením kouře.

A07. Aerodynamický třesk

Ujednává se, že pojištění se sjednává i pro případ poškození nebo zničení pojistným nebezpečím „aerodynamický třesk“. Aerodynamickým třeskem se rozumí rázová tlaková vlna, která vznikla překročením rychlosti zvuku (zvukové bariéry) letícím letadlem.

A08. Náraz dopravního prostředku, pád stromu

Ujednává se, že pojištění pro případ poškození nebo zničení předmětu pojištění nárazem dopravního prostředku nebo jeho nákladu, pádem stromů, stožárů nebo jiných předmětů se vztahuje i na součásti poškozeného předmětu pojištění nebo součásti téhož souboru jako předmět pojištění.

A09. Katastrofická rizika – časové vymezení 1 pojistné události

Ujednává se, že škody způsobené pojistným nebezpečím „záplava nebo povodeň“ a nastalé z jedné příčiny během 72 hodin se hodnotí jako jedna pojistná událost a z tohoto titulu se odečítá pouze jedna spoluúčast, pro pojistné nebezpečí „vichřice nebo krupobití“ platí časová lhůta 48 hodin. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

A10. Vodovodní škody – potrubí

Ujednává se, že pojištění pojistným nebezpečím „zamrzáním vody ve vodovodních potrubích“ (článek 2 bod 1 písm. i) DPPSP-P) se vztahuje také na škody způsobené zamrznutím vody ve vodovodním či kanalizačním potrubí a v zařízeních připojených na tato potrubí (včetně nákladu na odstranění závady a škod na těchto zařízeních), pokud tato zařízení slouží výhradně k provozu budovy a spolupůsobící příčinou škody nebyla koroze nebo jejich opotřebení.

A11. Vodovodní škody – sprinklery

Ve smyslu článku 21 bodu 28 VPPMO-P se za vodu vytékající z vodovodních zařízení považuje i voda vytékající z řádně instalovaných klimatizačních nebo samočinných hasicích zařízení (sprinklery, drenčery, apod.).

A12. Nepřímý úder blesku

Ujednává se, že pro účely tohoto pojištění se za přímý úder blesku považuje i dočasně přepětí v elektrorozvodné nebo komunikační síti, k němuž došlo v důsledku působení blesku na tato vedení. Limit maximálního ročního plnění je pro tyto případy stanoven ve výši 100 000 Kč.

A13. Ztráta předmětu pojištění v důsledku pojistné události

Ujednává se, že pojistitel poskytne plnění i v případě ztráty předmětu pojištění v přímé souvislosti s pojistnou událostí, která byla způsobena živelním pojistným nebezpečím pojištěným touto pojistnou smlouvou.

A14. Zachraňovací náklady

Ujednává se, že odchýlně od čl. 18 bodu 2 VPPMO-P neplatí omezení zachraňovacích nákladů úhrnným limitem plnění ve výši 1 000 000 Kč. Ostatní ujednání tohoto bodu se nemění.

A15. Pojištění staveb, na kterých jsou prováděny stavební úpravy

Pojištění budov, hal a jiných staveb (dále jen staveb) se vztahuje také na škody vzniklé v důsledku pojištěných pojistných nebezpečí na stavbách, na kterých jsou prováděny stavební úpravy, včetně těch, k nimž je třeba stavební povolení. Pojištění se vztahuje také na stavby v rekonstrukci nebo ve výstavbě, pokud k těmto stavbám přešlo nebezpečí škody na pojištěného, jakož i na věcech v takové stavbě umístěných, a to vše za předpokladu, že ke škodě nedošlo bezprostředně v důsledku stavebně montážní činnosti. Maximální limit plnění je pro toto pojištění sjednán ve výši 10 % ze sjednané pojistné částky.

A16. Vodné, stočné

Pojištění se sjednává pro případ ztráty vody způsobené nežádoucím a náhlým únikem vody z vodovodního zařízení v přímé souvislosti s nastalou pojistnou událostí z pojistného nebezpečí „voda vytékající z vodovodních zařízení“. Pojišťovna poskytne pojistné plnění za finanční újmu vzniklou ztrátou vody, kterou je pojištěný prokazatelně povinen uhradit třetí osobě. Ujednává se, že vyplacená pojistná plnění ze všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku jsou v úhrnu omezeny částkou 30 000 Kč.

A17. Atmosférické srážky, zatečení

Sjednává se pojištění náhlého a nepředvídatelného působení atmosférických srážek, které vnikly nebo prosáky do pojištěné budovy a způsobily její poškození. Atmosférickými srážkami se pro účely tohoto pojištění rozumí voda z přivalového deště, z tajícího sněhu nebo ledu. Pojištění se však nevztahuje na škody způsobené v důsledku vniknutí srážkové vody do pojištěného prostoru nedostatečně uzavřenými okny, dveřmi nebo jinými otvory. Pojištění se dále nevztahuje na škody vzniklé v důsledku špatného technického stavu budovy (např. chybějící nebo poškozená střešní krytina, chybějící nebo nefunkční okno, dveře, resp. jiná otvorová výplň) nebo na škody vzniklé působením vlhkosti, hub a plísní nebo na škody vzniklé v souvislosti s tím, že na pojištěné budově byly prováděny stavební práce a také na škody vzniklé v důsledku zanedbané údržby pojištěné nemovitosti. Ujednává se, že vyplacená pojistná plnění ze všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku jsou v úhrnu omezeny částkou 50 000 Kč.

A18. Věci v automobilu

Ujednává se, že pokud je předmět pojištění, s výjimkou předmětů uvedených článku 4 bodu 1 DPPMP-P, z provozních důvodů převážen automobilem, za místo pojištění se, odchýlně od místa pojištění uvedeného v pojistné smlouvě, považuje i vnitřní prostor vozidla nacházejícího se na území České republiky. Ujednává se, že limit plnění z jedné pojistné události za věci umístěné v automobilu je omezen částkou ve výši 200 000 Kč.

V případě, že v pojistné smlouvě je sjednáno pojištění odcizení, pak pojišťovna z tohoto pojištění poskytne plnění do limitu 100 000 Kč za podmínky, že předmět pojištění se v době pojistné události prokazatelně nacházel v zavazadlovém nebo nákladovém prostoru řádně uzavřeného a uzamčeného vozidla tak, aby nebyl zvenku vidět. Dále se ujednává, že pokud nebude vozidlo umístěno na nepřetržitě hlídaném parkovišti, pojišťovna bude plnit pouze v případě, pokud dojde k pojistné události odcizením prokazatelně v době mezi 6.00 až 22.00 hod.

Pojištění skel

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění skel, vztahují se k tomuto pojištění také níže uvedená smluvní ujednání pro pojištění skel.

A19. Součásti skla

Pojištění se vztahuje i na nalepené neodnímatelné snímače zabezpečovacích zařízení, nalepené fólie, nápisy, malby nebo jiné výzdoby, jsou-li součástí pojištěného skla.

A20. Oprava

Pojistitel poskytne nad rámec stanovené pojistné částky pojistné plnění i za náklady na nouzové zabezpečení výplně po rozbitém skle, a to včetně montáže a demontáže stavebních součástí nutné k provedení nouzového osazení okenních tabulí či opravy zasklení (např. ochranných mříží, markýz, uzávěrů oken apod.), maximálně však do výše 30 % pojistné částky.

A21. Rozšíření krytí – vnější součásti

Pojištění se vztahuje i na vnější osvětlení, světelné reklamy a světelné nápisy včetně jejich elektrické instalace a nosné konstrukce.

Pojištění přerušení provozu

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění přerušení provozu dle DPPPP-P-01/2014, vztahují se k tomuto pojištění také níže uvedená smluvní ujednání pro pojištění přerušení provozu.

A22. Dodavatel – média

Ujednává se, že finanční ztráta způsobená přerušením provozu pojištěného se hradí rovněž v případě, že věcná škoda vznikla na majetku dodavatele některým z pojistných nebezpečí, proti němuž je pojištěno přerušení provozu pojištěného a v důsledku této škody došlo k přerušení provozu pojištěného. Pojištění dle tohoto ujednání se vztahuje na škody v důsledku výpadku dodávky elektrického proudu, plynu nebo vody. Toto pojištění se sjednává s limitem plnění ve výši 500 000 Kč.

A23. Přerušení provozu v důsledku úředního zásahu

Ujednává se, že pojišťovna poskytne pojistné plnění i v případech, kdy došlo ke škodě v důsledku úředního zásahu, rozhodnutí nebo opatření státní nebo úřední moci, a to z důvodů hygienických nebo bezpečnostních. Pojištění se však nevztahuje na případy, kdy k zásahu došlo v souvislosti s porušením nebo zanedbáním povinností pojištěným.

B. POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění odpovědnosti, vztahují se k tomuto pojištění také níže uvedená smluvní ujednání pro pojištění odpovědnosti.

B01. Jurisdikce – rozšíření pojistného krytí

Pojištění se vztahuje na případy nároků na náhradu škody či újmy vzniklé jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení vznesené podle právního řádu kteréhokoliv státu světa, vyjma USA a Kanady. Toto ujednání platí pouze za předpokladu, že není sjednán širší územní rozsah než svět bez USA a Kanady.

B02. Neúmyslné vývozy

Ujednává se, že pojištění se vztahuje i na náhradu škody či újmy vzniklé jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení způsobené vadným výrobkem pojištěného na území celého světa vyjma USA a Kanady, pokud pojistník nebo pojištěný v době uvedení výrobku na trh nevěděl nebo nemohl vědět o jeho vývozu. Toto ujednání se použije pouze v případě, že výrobek vyvezl spotřebitel mimo rámec své podnikatelské činnosti.

B03. Čisté finanční škody – pokuty, penále

Pojištění v rámci čistých finančních škod se vztahuje i na povinnost nahradit škodu spočívající v pokutě či penále, které byly uloženy třetí osobě v důsledku jednání pojištěného.

B04. Regresní nároky – nemocenské pojištění

Ujednává se, že pojištění se vztahuje i na náhradu nákladů léčení vynaložených zdravotní pojišťovnou na zdravotní péči ve prospěch zaměstnance pojištěného v důsledku zaviněného protiprávního jednání pojištěného. Pojištění se dále vztahuje i na regresní náhradu dávek nemocenského pojištění vyplacených zaměstnanci pojištěného orgánem nemocenského pojištění v důsledku zaviněného protiprávního jednání pojištěného zjištěného soudem nebo správním orgánem. Toto pojištění se však vztahuje jen na případy, kdy zaměstnanci pojištěného vzniklo právo na pojistné plnění z pojištění odpovědnosti při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání, za předpokladu, že v době trvání pojištění došlo k pracovnímu úrazu nebo byla zjištěna nemoc z povolání. Pojištění v rozsahu této doložky se sjednává se sublimitem pojistného plnění ve výši 1 000 000 Kč.

B05. Újma způsobená majetkově propojeným subjektům – rozšíření pojistného krytí

Ujednává se, že pro pojištění v základním rozsahu se neuplatní výluka z pojištění uvedená v ustanovení článku 24 bodu 8 písm. a), b) VPPMO-P. Pojištění v rozsahu tohoto ujednání se sjednává se sublimitem pojistného plnění ve výši 1 000 000 Kč.

B06. Čisté finanční škody – výrobek II.

Pripojující čistých finančních škod se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě čisté finanční škody vzniklé v důsledku vady výrobku, vadně poskytnuté služby nebo vadně vykonané práce. Je-li v důsledku těchto příčin způsobena škoda spočívající v nákladech poškozeného na nevyžádaný odběr kapaliny (například náklady na vodné a stočné, aj.) nebo na náhradu kapaliny samotné při jejím odečtení, odkapání, vypaření, apod., považují se takové náklady za čistou finanční škodu. Příčina takto vzniklé újmy není považována za ztrátu věci.

B07. Vada výrobku – základní software

Za nedílnou součást výrobku se považuje také nahraný základní software nebo operační systém (vč. základních dat), který dodal pojištěný současně s výrobkem. Je-li příčina způsobené újmy ve vadě základního softwaru, nepovažuje se takto způsobená újma za újmu způsobenou poskytováním softwaru.

B08. Činnosti nezapsané v obchodním rejstříku – rozšíření pojistného krytí

Pojištění se sjednává pro případ povinnosti pojištěného nahradit škodu či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení v souvislosti s činnostmi, které jsou uvedeny ve výpisu z obchodního rejstříku či v jiném oprávnění, na které pojistná smlouva odkazuje. Dále se pojištění sjednává i pro případ povinnosti pojištěného nahradit škodu či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení v souvislosti s činnostmi, pro jejichž výkon se živnostenské či jiné oprávnění nevyžaduje.

B09. Změna výluky smluvních pokut

Pojištění se vztahuje i na smluvní pokutu mající charakter paušalizované náhrady škody, kterou je pojištěný povinen uhradit. Pojišťovna však tuto smluvní pokutu uhradí pouze v rozsahu, v jakém smluvní pokuta nahrazuje právo poškozeného na náhradu škody. Pro účely tohoto bodu se neuplatní výluka z pojištění uvedená v článku 24 bodu 6 písm. a) VPPMO-P.

B10. Související odborné služby

Pojištění se vztahuje i na újmy způsobené pojištěným při poskytování poradenství, konzultací, servisu, designu a jiných odborných služeb vykonávaných v rámci pojištěné podnikatelské činnosti pojištěného.

B11. Osoby absolvující praxi u pojištěného

Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě újmy způsobené osobami, které v rámci přípravy k povolání absolvují praktické vyučování či vykonávají dobrovolnickou činnost u pojištěného. Pojištění se dále vztahuje i na újmy způsobené těmito osobám.

B12. Rozšíření rozsahu – regresy ze škod na užívaných vozidlech

Přípojištění doložky V723 Věci užívané a převzaté vč. škod na převzatých motorových vozidlech se vztahuje i na regresní nároky pojištěnoven z havarijního pojištění užívaných vozidel, uplatněné vůči pojištěnému.

B13. Odpovědnost za subdodávky

Z pojištění odpovědnosti sjednaného dle VPPMO-P bude uhrazena škoda či újma, kterou je povinen nahradit dle platných právních předpisů:

- subdodavatel pojištěného, pokud je výslovně uveden jako další pojištěný na pojistné smlouvě, nebo
- pojištěný jako generální dodavatel, pokud v důsledku jednání subdodavatele při plnění závazku pojištěného vznikla škoda či újma přímému smluvnímu partnerovi pojištěného.

V rozsahu uvedeném v článku 26 bodu 7 VPPMO-P se pojištění vztahuje i na povinnost pojištěného nahradit škodu či újmu z titulu ručení za svého subdodavatele, pokud pojištěný subdodavatele nepečlivě vybral nebo na něj nedostatečně dohlížel.

B14. Informační povinnost – Holding

Pro účely zjišťování, zda bude uplatněna některá z výluk či omezení rozsahu pojistného krytí vztahující se k osobě pojištěného (např. výluka škod na věcech, které pojištěný užívá), nebude jakékoliv jednání jednoho pojištěného nebo informace známá jednomu pojištěnému přisuzována jinému pojištěnému. Žádná informace uvedená v dotazníku pro toto pojištění nebo informace známá jednomu pojištěnému nebude pro účely odmítnutí nebo snížení pojistného plnění přisuzována jinému pojištěnému.